

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, o en viéndolo en metálico, librándole seis sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XIX. NÚM. 3,067 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 7 DE JULIO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial:

Paris, 6.
Prusia no acepta el armisticio. Se cree, sin embargo, que este tendrá lugar, y que la paz será un hecho probablemente.

Garibaldi, según los últimos despachos telegráficos, se encuentra herido; pero no se dice qué lo está de gravedad.

Todas las cartas de Viena pintan la gran exaltación del sentimiento nacional en todo el imperio austriaco. En presencia de las desgracias de la patria no habrá mas que un grito unánime, el de morir antes que firmar paces deshonrosas con la Prusia. En este estado del espíritu público, lo hecho por Francisco José puede costarle la corona, si es que la lucha no se enciende con nueva y terrible fuerza en Alemania.

Anoche se recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 6.
El Morning Post expresa la creencia de que lord Clarendon representará a Inglaterra en el Congreso que parece va a celebrarse próximamente en Paris.

Berlin, 6.
Los soberanos de Francia, Rusia y otros reinos han mandado notas de felicitación al rey Guillermo acerca de la última victoria que ha conseguido.

Parece, dice El Contribuyente, que no se suprime más que dos universidades, la de Oviedo y Zaragoza.

Conforme con nuestras noticias, dice anoche La Patria:

Las economías realizadas en el ministerio de Fomento, según la ley de autorizaciones, alcanzan a la décima parte del presupuesto total de aquel departamento.

Tenemos entendido que en la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio y sus dependencias, se rebajan tres millones de reales; en la de Obras públicas y las suyas, cinco; y en la de Instrucción pública, dos y medio. Total, 10,300,000 reales.

Siendo el presupuesto ordinario de Fomento 103,000,000, la economía realizada corresponde, como hemos dicho, a un 10 por 100.

Estas son nuestras noticias.

El presupuesto de Gobernación asciende a la suma de 102,000,000, cinco menos que el del año 63-66, á consecuencia de las rebajas hechas por el Sr. Pascual Herrera y la comisión del Congreso, y por consiguiente la economía que se va a realizar asciende á 10,000,000, poco más ó menos.

Creemos que en los demás ministerios, según la índole de los servicios públicos y las necesidades del Tesoro, se harán todas las rebajas posibles hasta llegar a una cantidad respetable.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 6.
En la Bolsa de hoy ha quedado el 3 por 100 francos a 68-40, y el 4 1/2 a 96-75.

Los fondos españoles no se han cotizado.

Londres, 6.
Los consolidados ingleses han quedado de 87 1/4 a 31/8.

De la relación oficial publicada el 3 en la Gaceta, resulta que en los sucesos del 22 de junio último hubo un jefe de artillería muerto; un soldado del regimiento del Príncipe; tres oficiales y nueve soldados de Asturias; un oficial y un soldado de Isabel II; cinco soldados de Búrgos; un cadete y cuatro soldados de cazadores de Cataluña; un oficial y cinco soldados de Figueras; cinco soldados de Ciudad-Rodrigo; uno de Arapiles; dos de hú-ares de la Princesa; dos jefes y dos oficiales del quinto regimiento á pie de artillería; un oficial y cuatro artilleros del primer regimiento montado; un oficial del regimiento á caballo; un oficial y dos soldados del primer regimiento de ingenieros; un jefe, un oficial y ocho guardias civiles y un carabinero. Total, 5 jefes, 10 oficiales, 1 cadete, 48 individuos de tropa. Total, 64 muertos.

Heridos: tres generales, un brigadier, un jefe de estado mayor; un jefe y un oficial á las órdenes del ministro de la Guerra; un jefe de la junta consultiva de guerra; un jefe, tres oficiales y once soldados del regimiento del Príncipe; dos jefes, tres oficiales, dos cadetes y veintenta y dos soldados de Asturias; tres oficiales un cadete y doce soldados de Isabel II; dos oficiales, dos cadetes y un soldado de Búrgos; un jefe, dos oficiales, un cadete y dos soldados de cazadores de Cataluña; dos oficiales y cuarenta y tres soldados de Figueras; dos oficiales y veintisiete soldados de Ciudad-Rodrigo; dos oficiales y ocho soldados de Arapiles; un oficial y un soldado de Barcelona; un oficial del provincial de Madrid; dos coraceros del 2º; un oficial y cuatro soldados de húsas-

res de la Princesa; dos oficiales del 3º de pie de artillería; un oficial y seis artilleros del primer batallón del 6º; dos oficiales y quince artilleros del 1º montado, dos artilleros del 4º; tres oficiales del regimiento á caballo; dos oficiales y diez y ocho ingenieros del primer regimiento; diez ingenieros del segundo; cuatro oficiales y cuarenta y tres individuos de Guardia civil, y tres carabineros. Total de heridos: 3 generales, un brigadier, ocho jefes, 40 oficiales, 6 cadetes, 342 individuos de tropa. Total de heridos 400.

Contusos: un general, un brigadier, un soldado del regimiento del Príncipe; dos oficiales y diez y seis soldados de Asturias; dos jefes, dos oficiales y siete soldados de Isabel II; un oficial y seis soldados de Búrgos; un oficial y cinco cazadores de Cataluña; dos oficiales y doce soldados de Figueras; un jefe, un oficial, un cadete y seis soldados de Ciudad-Rodrigo; un coracero del 2º; cinco húsares de la Princesa; un artillero del 3º de pie; dos oficiales y tres artilleros del primer regimiento montado; cuatro artilleros del 4º; dos oficiales y siete ingenieros del 2º regimiento; cuatro jefes, cinco oficiales y veinticuatro individuos de la Guardia civil, y un oficial y un soldado de carabineros. Total, un general, un brigadier, 7 jefes, 20 oficiales, un cadete, 98 individuos de tropa. Total de contusos, 128. Total de individuos fuera de combate, 392.

El número de los paisanos muertos ó heridos en tan sangrienta jornada no bajará de otros 600 hombres. Además, pasan de 2,000 los presos por consecuencia de los mismos sucesos.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no publica real decreto alguno de interés general.

El señor obispo de Vitoria, por acta fecha 4 del actual, ha hecho cesión canónica al Estado de los bienes del clero de su diócesis, cumpliendo lo estipulado en el convenio adicional al concordato de 1851.

El dia 22 de mayo último fondeó en Manila, procedente de Hong-Kong, la goleta *Animosa*, conduciendo la correspondencia expedida en esta corte en 6 de marzo anterior.

Ha sido nombrado interventor del tercio naval de Santander el oficial primero D. Ladislao Baamonde y Ortega.

En fin de marzo último quedaron en el hospital militar de Fernando Poo 3 enfermos; durante el mes de abril entraron 25 y salieron con alta 20, sin que ocurriera ninguna defunción. La existencia, pues, de enfermos en 30 de abril era de 8 militares.

La dirección general de instrucción pública, de conformidad con el parecer de la real academia de la Historia, ha dispuesto suscribirse por 100 ejemplares del *Diccionario general de bibliografía española*, que publica D. Dionisio Hidalgo, con cargo á la partida correspondiente del presupuesto del ministerio de Fomento.

Se ha dispuesto de real orden para que sirva de medida general y de conformidad con la mayoría de las secciones de Hacienda y Gracia y Justicia del consejo de Estado, la exención del impuesto de hipotecas por las cantidades en metálico dejadas en testamento por vía de limosnas á los pobres, ya lo sean genéricamente para que se distribuyan entre los mismos, ya se verifique designando las personas y el tanto que ha de entregarse á cada una de ellas.

Por real orden, expedida por el ministerio de Marina, se dispone que entre en número el capitán de navío D. Victoriano Sanchez y Barcaiztegui, promoviendo a capitán de fragata al teniente de navío D. Vicente Seijas y Heceta, y á este empleado al alférez D. Miguel Llano y Fernández.

Ha sido promovido al empleo de capitán de fragata el teniente de navío don Francisco Patero y Morales.

Según los telegramas oficiales recibidos en Madrid, ayer ha llovido en Bilbao, Burgos, León, Lugo y San Sebastián.

El domingo por la tarde, según un periódico de Barcelona, se estaba representando en el teatro de la Zarzuela de dicha capital la titulada *En las astas del toro*, y en una de las escenas, al parodiarse varios lances de una corrida, un actor involuntariamente atravesó la pierna de su compañero por haberle caído de las manos la silla con que se defendía. El pobre herido perdió mucha sangre, y tuvo que suspenderse el espectáculo, produciendo tan lamentable desgracia una dolorosa impresión á los espectadores hasta el punto de que algunas señoras se desmayaron.

Al llegar á Sarriá el tren que ha salido de Barcelona á las ocho y media de la mañana de ayer, en el momento en que el conductor abría la portezuela de uno de los departamentos del coche de

1ª clase, ha observado que el pasajero que iba en él estaba ensangrentado y tenía un charco de sangre á sus pies. Preguntándole por la causa de aquella novedad, ha contestado que se le había disparado un revólver que llevaba en el bolsillo, hiriéndole cerca de la sien derecha. Habiéndole llevado á la estación del mencionado pueblo de Sarriá, el señor administrador se ha apresurado a procurarle todos los auxilios que su estado reclamaba.

En el barranco de Aguas (Alicante) ha sido hallado un cadáver de persona desconocida. Constituido el juzgado competente en el sitio designado, se encontró en efecto un hombre que había sido arrojado por las olas, en estado de completa descomposición, y que se calculó habría estado en el agua lo menos quince días.

En el *Euscalduna* de Bilbao leemos lo siguiente:

«Con la más viva satisfacción ponemos en conocimiento de nuestros lectores que nuestro distinguido amigo el señor D. Antonio María de Murua y Gaitán de Ayala ha cumplido la honrosa misión que le encomendara la junta general de Vizcaya, poniendo á los pies de Su Santidad el respectuoso mensaje de gratitud y amor rendido á nombre del Señorío por todos sus representantes congregados en el árbol de Guernica.

El dia 20 del próximo pasado junio se dignó el Padre comun de los fieles recibir al comisionado de Vizcaya, y después que este desempeñó su encargo, el amanísimo Pio IX le expresó cuánto apreciaba los sentimientos filiales de la católica Vizcaya; obteniendo el Sr. Murua la altísima honra y apreciableísima gracia de recibir la bendición Papal para sí, la diputación del Señorío, los apoderados de los pueblos y los vizcaínos todos que en momentos tan críticos han rendido á Su Santidad la fiel expresión de sus sentimientos católicos.»

En la junta de Vizcaya celebrada el 4 so el árbol de Guernica se leyó una motion suscrita por gran número de apoderados, pidiendo un voto de gracias á los marineros del Callao; la apoyó el Sr. Loredano en un magnífico discurso que fue escuchado con gran interés, y pasó á una comisión con el carácter de urgente para que proponga las gracias que por este concepto se deban otorgar.

Reunida de nuevo la junta se aprobó por unanimidad declarar hijo adoptivo de Vizcaya al Sr. Méndez Núñez, con asiento de distinción en el banco de los padres de provincia. Al Sr. Lobo hijo adoptivo y asiento entre los apoderados; á los demás comandantes de los buques un solemne y muy especial voto de gracias. A los marineros vascongados un diploma de honor, y al herido natural de Portugalete que se le recomienda muy especialmente á la diputación para un empleo en su carrera. A los demás marineros de la armada un expresivo voto de gracias.

Teatremos á la vista el primer número de *El Globo ilustrado*, periódico quincenal que publica el establecimiento tipográfico del B. nco Industrial, y que compite con los periódicos de la misma clase que ven la luz pública semanalmente en Alemania, Inglaterra y Francia. La baratura casi fabulosa de la suscripción, teniendo en cuenta los dispendios que demandan publicaciones de este género, nos hacen formar una idea ventajosa del grande éxito que ha de alcanzar *El Globo ilustrado* en toda España. Los grabados son muchos y excelentes; el tesón redactado con esmero, y sus artículos interesantes.

En Córdoba se ha formado el proyecto de la instalación de una sociedad con el título de *la Infanta Córdobesa*. Su objeto es dar educación de música y declaración á los niños de 6 á 12 años de edad, á fin de que adquieran la mejor instrucción para representar comedias y zarzuelas, dando algunos productos al asilo de mendicidad de dicha ciudad. Se cree con bastante fundamento que el conde de Hornachuelos, persona muy ilustrada, ha ofrecido su protección á los individuos de esta empresa filantrópica.

Ha fallecido en Panticosa, á donde había ido á buscar alivio á sus dolencias, el Sr. D. Gerardo de Posadillo, apreciable escritor y empleado en las oficinas de la Deuda. Era el Sr. Posadillo un leal amigo y un cariñoso padre de familia. Dios le haya recibido en su seno!

El ejército francés abandonará definitivamente el territorio mexicano en la época marcada por el gobierno; y así acaba de confirmarse por Mr. Drouyn de Lhuys en un despacho dirigido á Mr. Bilevelow, ministro de los Estados Unidos en París.

Escriben de Nápoles que en el Vesubio empiezan á notarse señales de una próxima erupción. Durante el 21 del pasado el cono superior de la montaña ha estado coronado de una llama continua y brillante.

Durante el mes de diciembre próximo el poeta laureado inglés publicará una

nueva obra titulada *Elaine* con ilustraciones del célebre dibujante francés Gustavo Doré.

Para la próxima temporada teatral anuncianse en París dos nuevas óperas cómicas, una de Auber y otra de Gounod. Esta última se titulará *El Cid*, siendo autor del libro Mr. Augusto Maquet.

Las Sras. Barbot y Pascal Damiani, y el Sr. Viatelli, que formaban parte de la troupe musical del teatro de Rossini, han salido de Madrid y dirigidos á varios puntos de Italia, Francia y Rusia.

El número de estaciones telegráficas en 1865 era en Francia de 953, que espaldaron 3.012,394 despachos, de los que 2.473,747 fueron del servicio particular y 368,647 del oficial.

En el interior de París hay abiertas al público 44 estaciones, y en ellas se han expedido solo para el servicio interior de la población un total, durante el año 1865, de 210,922 telegramas.

Las transmisiones de la estación central francesa se elevan hoy á 12,539 por día.

Una de las compañías telegráficas de los Estados Unidos ha resuelto unir con un hilo eléctrico á Pekin con Canton; de manera que tan pronto como se abra el servicio telegáfico ruso-americano, podrá comunicarse con los diferentes puertos del imperio chino. El Dr. Maegeorran, inventor de un método que permite transmitir telegráficamente los innumerables caracteres de la lengua china, ha sido nombrado representante de la compañía para emprender inmediatamente los trabajos. Como por sus posesiones del Asia están interesadas en este proyecto Inglaterra, Francia, Portugal, Holanda y nuestra patria, la sociedad de explotación tendrá un carácter internacional.

Como en Alemania Benedeck, ha caído en desgracia en Italia Lamarmora, á quien se atribuye el mal éxito de Custozza. También en Austria se ha censurado mucho la incapacidad demostrada por el archiduque Alberto y el conde Clam-Gallas.

Parce que habrá en Praga una conferencia parecida á la de Villafranca.

Dícese que á Benedeck, enfermo, le sucede el príncipe de Lichststein, que hoy manda en Hungría.

La *Independencia Belga* afirma que el 2 de julio, antes de la última batalla, el emperador de Francia escribió á Víctor Manuel no empeñase lucha alguna en Italia, pues era probable la cesión de Venecia por el Austria.

Este prueba que en Viena se está preparando el desenlace que ha tenido la cuestión austro-italiana.

Hay quien fija el 1.º de agosto para la reunión del Congreso europeo en París. Otros temen dificultades del lado de Alemania.

Mientras se cree que la Prusia se anexionará los pequeños Estados del Norte, se dice ofrecerá al Austria compensaciones en el Mediodía de Alemania á costa de los Estados que han tenido una conducta débil ó que la han dejado sola en los momentos del peligro.

En París ha causado viva emoción la noticia que había circulado de una probable modificación de la Constitución del imperio.

La *France* dice que el 3 reuníó el emperador algunos de sus consejeros para examinar, según parece, las modificaciones que habían de introducirse en el pacto fundamental. Esas modificaciones, según el citado periódico, serían las siguientes:

1.º Supresión de la discusión del Mensaje.

2.º Concesión al Senado y al Cuerpo legislativo del derecho de interpelación.

3.º El ejercicio de este derecho estaría rodeado de formalidades reglamentarias y las interpelaciones no podrían tener lugar en el Senado si no estuviesen autorizadas por tres secciones de cinco, y en el Cuerpo legislativo por cinco secciones de nueve.

4.º Se ampliaría el derecho de hacer enmiendas.

5.º Las peticiones relativas á las reformas constitucionales no podrían ser discutidas en el Senado sino con autorización de la mayoría de las secciones.

6.º Finalmente, las circulares electorales no deberían contener ataques á la Constitución bajo pretexto de aspirar á su modificación.

Hemos visto con gran satisfacción el Cuadro sinóptico de los trabajos ejecutados desde 1837 a 1863 para el establecimiento del correo diario en las poblaciones de ayuntamiento. Este trabajo honra extraordinariamente a su autor, el señor coronel geógrafo de la dirección de Correos, D. Francisco López Fahra, que ha sabido ejecutarlo con una minuciosidad y un acierto que no puden menos de merecer los más sinceroselogios de las personas inteligentes.

Y si el trabajo que nos ocupa nos ha satisfecho completamente en cuanto a su desempeño material y científico, mas aun nos ha complacido por las mejoras que pone de manifiesto. Según de él resulta, en 1837 solo tenían correo diario 613 ayuntamientos; en 1.º de enero de 1866, lo tenían 7,861; el valor de los sellos de franquicia expididos en 1837, fue de 17,707,020 rs., y en el año próximo pasado ha ascendido a 38,200,499 reales; los impresos y periódicos satisfechos en el primero de dichos años, por franquicia y timbre, 1,143,483 reales, y en 1863 han satisfecho, por los mismos conceptos, 2,218,100 rs.

Por último, y este importantísimo dato es por demás digno de tenerse en cuenta, mientras en 1837 el correo costó al Estado 2,434,852 reales, en 1863 ha producido un sobrante, que importa reales 3,534,083.

Tan satisfactorio resultado se debe muy principalmente a la inteligente iniciativa del difunto Sr. D. Luis Manresa, que fué el director de Correos que inicio la reforma que nos ocupa, cuyas huellas han seguido con tanta inteligencia como perseverancia los que le han sucedido en aquel puesto.

Uno de los oficiales que más se distinguieron en los sucesos del día 22 fué D. Federico Gómez de la Mata, teniente capitán del regimiento de Isabel II, que se presentó en el cuartel de la Montaña y se halló en la toma del de San Gil, fué herido después en la calle de la Luna y falleció el día 24 en el hospital Militar. Este joven oficial fué herido también en la guerra de África, donde ganó dos galardones.

Ha salido en Orense el primer número de un periódico ilustrado con vinetas y figurines, titulado *El Amigo de Galicia*.

Mañana dará principio en la parroquia de San José la solemne novena a la titular de aquella iglesia, Nuestra Señora del Carmen. Todos los días habrá manifestación por mañana y tarde, habiéndose encargado de la predicación varios oradores distinguidos. El día 13 al anochecer se cantarán motetes, letanía y Salve á toda orquesta; con la misma solemnidad se oficiará la misa al día siguiente, en cuya tarde, después de la reserva, se hará procesión con la sagrada imagen, y el día 18 celebrará á sus espaldas una función á la Virgen el señor cura propio de la misma parroquia.

El valiente brigadier Rey, según dice un periódico, ha regalado al duque de la Torre la bandera que cogió a los rebeldes en la mañana del 22, al desalojarlos de la fuerte posición de la plaza de Santo Domingo, donde les tomó seis piezas de artillería. El duque de la Torre ha estimado lo mucho en que tienen los militares conquististas esta clase de recuerdos.

Por la vía de Nueva York se han recibido noticias de Chile y del Perú. El descontento era cada día mayor en ambas repúblicas. Y la opinión pública iba comprendiendo la funesta dirección dada á los norteamericanos por sus respectivos gobernantes.

Respecto á modificaciones en las universidades, tenemos entendido que las de Madrid, Barcelona, Sevilla y Santiago conservarán las seis facultades de derecho, teología, medicina, filosofía y letras, farmacia y ciencias.

Las demás que continúan tendrán algunas facultades con sus respectivas enseñanzas, según el resultado que arroje la matrícula de años anteriores, y la mayor ó menor afición á determinados estudios que se observe en los territorios donde se hallan establecidas.

De manera que sin lastimar derechos adquiridos, se haga compatible la existencia de la mayor parte de los establecimientos superiores de instrucción con las necesidades apremiantes de la Hacienda y el voto de las Cortes.

La prensa portuguesa acusa resueltamente al duque de S. Idelfonso de promover la agitación en el ejército. El rey había llegado desde Cintra á Lisboa para presidir el Consejo de Estado.

Se esperaban medidas importantes.

Ha muerto en Lisboa la duquesa de Terceira, viuda del ilustre mariscal de su nombre, hermana del duque de Loulé y camarera mayor de la reina.

La prensa europea atribuye la inmena derrota de los austriacos, así á las admirables armas de Prusia, como á la incapacidad estratégica de Benedeck. Se acusa de haber dejado invadir la Bohemia á los prusianos, cuando pudo darse batalla en Dresden y en las llanuras de la Silesia; de haber fatigado y diezmado sus ejércitos en combates parciales, siempre contra fuerzas superiores; de no haber sido capaz de impedir la reunión de los ejércitos enemigos, y de dar la batalla contra una masa inmensa, entusiasmada con sus parciales triunfos y la presencia del rey de Prusia, mientras sus tropas estaban fatigadas y desmorilladas.

Los prusianos se habrán apoderado fácilmente de la plaza de Josephstadt, que ha quedado refugiada del mar-

el Benedeck, y desde allí podrán apoderarse de Koenigsgrätz, que no es plaza fuerte, y aun de Praga, cuya defensa consideraban ya muy comprometida los austriacos, antes de darse la batalla de Sudovia.

La noticia de la cesión del Véneto y el nuevo aspecto en que ha entrado la cuestión europea, inspira á los periódicos españoles diferentes consideraciones.

La Esperanza da la voz de alarma ante las eventualidades que pueden ocurrir y dice:

Dado el armisticio se viene el arreglo. ¿Cuál será ese arreglo? Dado ese arreglo, con la aquiescencia del monarca austriaco, la bandera del catolicismo pierde la preponderante influencia de uno de sus más decididos mantenedores; y, dada esta perdida, ¿qué va á ser del Papa-Rey? ¿Qué de las naciones aliadas como Bélgica y Suiza? ¿Qué uso hará Napoleón de su prepotente supremacía? ¿Austria cede Venecia ó Venecia y Verona? ¡Ay! Los que se burlan de que Portugal llame su reserva á las armas, se fortifique en Oporto, limpие el polvo de sus Quinas y se disponga á lo que sobrevenir pueda, se burlan sin justicia, y sobre todo se burlan sin juicio.

A su vez La Epoca emite su opinión algo más confiada en los resultados del armisticio, que se intenta, y adelanta su juicio respecto de acontecimientos que pueden sobrevenir.

Es indudable, dice, que por más que la suspensión de las hostilidades pueda considerarse como un hecho, aun quedan por vencer inmensos obstáculos para asegurar la paz: muchas y muy difíciles complicaciones han de surgir antes de que llegue el anhelado instante de la conciliación universal.

Entre tanto, añade La Epoca, creemos que puede asegurarse que los pequeños Estados están próximos a desaparecer, constituyéndose ó reorganizándose sobre sus ruinas grandes y poderosas naciones. Esta es la tendencia de los tiempos presentes que parece triunfante. ¿Será la Europa por eso más feliz? Mucho lo dudamos.

Dice un colega que si ayer á última hora descendieron los fondos, fué porque escasea el dinero, pues de otro modo la subida que tuvieron á primera hora se hubiese mantenido.

El Pabellón Nacional volvió á ver la luz pública, allanadas las dificultades administrativas que han impedido por tres días su publicación.

El Diario Español dice que se calcula en 40 millones de reales la economía que se hace en los presupuestos de gastos con los descuentos de empleados.

La segunda junta general de Guipúzcoa celebrada el 3, acordó nombrar una comisión que saludase á S. M. la Reina madre á su paso por aquella provincia.

A virtud de una anotación verificada por la representación de Ataun en orden á las gracias concedidas por S. M. la Reina con motivo de su permanencia en Guipúzcoa en el verano último, á los que ejercían cargos oficiales del país, manifestó dicha representación que no trataba de dirigir cargo alguno sobre este punto á la diputación en residencia, sino que se pasó el expediente relativo á este asunto á una comisión especial, de la que debe formar parte el señor asesor, á fin de que se dictamen en orden á la conducta que sobre el particular debe seguirse en lo sucesivo; y manifestando la diputación en residencia su conformidad en que así se verifique, encarga la junta á la villa de Azcoitia que proponga la comisión que entienda en la materia.

El aprovisionamiento para diez días de los siete cuerpos del ejército prusiano, actualmente movilizados, exige 86,324 quintales de pan, 4,982 quintales de galleta, 5,838 quintales de arroz, 1,460 de sal, 973 de café, 97,064 de avena, 26,290 de heno, 30,672 de paja; además 2,316 hueyes, que producen 4,375 quintales de vianda. Cada cuerpo de ejército tiene cinco columnas de provisión, que para asegurar la subsistencia de este cuerpo de ejército durante cinco días, necesitan 159 carros de cuatro á seis caballos. El consumo en vianda de un solo cuerpo de ejército durante cinco días se eleva á 86 hueyes y 278 cerdos.

Dice un periódico que se han suspendido las obras comenzadas para edificar un elegante teatro en el solar de las Villalobas. También parece ser que por ahora se ha desistido de llevar á efecto la construcción del otro teatro en la calle del Prado.

Los periódicos de Bilbao tributan justos elogios al bello y patriótico discurso que el orador vizcaíno, Sr. D. Miguel Loreda, pronunció el 2 en las juntas generales apoyando una moción declarando hijos adoptivos de la provincia á los valientes jefes de nuestra escolta en el Pacífico. El discurso fué aplaudido con entusiasmo y la moción quedó aceptada.

En la junta general de Guipúzcoa celebrada el 3, después de haber jurado y tomado asiento los señores marqués de Santa Cruz y D. Joaquín Leturio, ió cuenta de haber cumplido con su encargo la comisión que fué á felicitar á la reina madre á su paso por Guipúzcoa, cuya augusta señora manifestó á los comisionados, cuánto agradecía las muestras de respeto de los guipuzcoanos. En dicha junta se nombró la comisión que debe entender en la recepción que ha de hacerse á la familia real cuando vaya á Zarauz.

Las academias y demás corporaciones científicas y literarias han suspendido ya

La Reforma indica hoy la conveniencia de que se rebaje el interés de los depósitos que ingresan en la caja general, cuya medida crea conveniente para que nuestros valores obtengan mayor subida en la Bolsa.

El Padre Santo acaba de publicar una carta apostólica, en virtud de la cual suspende al cardenal Audrea de sus funciones episcopales en las diócesis de Sabina y de Subiaco.

Sigue el infundado rumor relativo á la organización de una milicia nacional, y hoy El Cascabel se hace eco de este rumor. Aunque ya hemos desmentido esta especie, debemos insistir en nuestra negativa.

En los círculos oficiales no se ha pensado en tal cosa.

El general Mayalde ha obtenido cuatro meses de licencia para el extranjero, y hoy ha estado á despedirse del duque de Tetuan.

Aun no se tiene noticia definitiva de la organización del gabinete inglés.

Casi todos los países que mandaban cuerpos de la guarnición de Madrid, á pesar de los ascensos que han obtenido, continúan por ahora en sus puestos en comisión.

Hoy recibimos el siguiente DESPAZO TELEGRÁFICO de uno de nuestros correspondentes.

Paris, 7.

Se han recibido noticias de diferentes encuentros parciales entre bávaros y prusianos en la frontera de Hannover y entre austriacos e italianos en Lombardía.

Estos encuentros han sido tan insignificantes que ni el ejército de Benedeck ni el ejército prusiano han tenido necesidad de hacer ningún movimiento.

Únicamente las avanzadas y patrullas de reconocimientos han sido las que han tomado parte en los combates.

Sin embargo los bávaros han obtenido alguna ventaja sobre las patrullas prusianas.

Nuestro querido amigo D. Mariano de Bendito y Carrillo, inspector de rentas

en el jueves último tuvo lugar en el Casino de esta capital el espaldón baile, que en celebridad del glorioso hecho de armas de nuestra digna y benemerita marina acordó dar aquella sociedad. Nuestras bellas y amables paisanas lucían allí, además de su proverbial hermosura, lindos y lujosos prendidos, bailándose mucho no obstante lo caloroso de la estación.

El baile concluyó á las cuatro de la mañana.

Los jóvenes estudiantes de la universidad de Sevilla, que acaban de licenciarse en la facultad de derecho, iban á tener una magnifica comidá en aquella capital el día de la investidura; pero sahando que uno de sus compañeros se había retirado á su pueblo por no serle posible ahora á sus padres hacer los gastos que son consignantes, lo llamaron por el telegrafo con un pretesto cualquiera, y habiendo vuelto, todos ellos acordaron suprimir la comida proyectada y costear á su estudiante y honrado compañero los gastos que necesitaba, como lo hicieron, á pesar de las resistencias de aquél, que al fin tuvo que acceder á sus ruegos. Aplaudimos sinceramente tan laudable rasgo.

Uno de nuestros correspondentes de Paris nos escribe lo siguiente:

Paris, 5 de julio.

A las 8 de la mañana ha sorprendido

el Moniteur á los más madrugadores con una noticia que muchos no han sabido hasta que á las 11 vieron las banderas que empezaban á adornar los balcones.

Todo el mundo está convencido de que Francia toma el Véneto con una mano para dárselo con la otra á Italia,

la cual cederá á su vez otra parte de su territorio limítrofe á Francia, al emperador Napoleon.

Les petits cadeaux entretiennent l'amitié.

Hasta aquí nada hay que no sea muy natural. Los italianos fueron derrotados en el cuadrilátero, luego deben obtener la anhelada provincia por que pelean. Esto es muy natural... en el absurdo siglo XIX. Si hubieran sido los vencedores en Custozza, entonces tal vez hubieran tenido la generosidad de devolverle el Véneto al Austria.

El mundo al revés. La política patas arriba.

El pobre emperador de Austria, que no contaba con el infierno fusil de aguja de los prusianos, (fusil, que, sea dicho de paso, fué examinado y menoscabado por comisiones científicas de las principales naciones,) no sabiendo á qué santo encorralarse despues de las dos últimas derrotas, recurrió al telégrafo, y le faltaba ayer tiempo para encorralar al alambrado eléctrico la cesión de la reina del Adriático.

En su apurada situación necesitaba un padrino y se ha echado en brazos del emperador de los franceses.

A los prusianos, á quienes lisongeaba la idea de pasear por el prater de Viena, no les ha de haber gustado esta repentina peripécia que los detiene en su marcha triunfal y vencedora; pero probablemente se conformará Bismarck con transacciones mutuamente ventajosas, prefiriendo esto á continuar la guerra, teniendo por delante á los austriacos y por la espalda á los franceses.

Los que probablemente pagarán el pato serán todos ó casi todos los reyes de segundo orden, príncipes y principitos de la Alemania que de esta hecha quedarán cesantes, y la Alemania, dividida en dos partes, completamente iguales, pertenecerá al Austria y á la Prusia.

Si Francia obtiene llevar sus fronte-

ras al Rhin, qué más puede desechar? — A.

SENADO.— Hoy 7

A las dos y cuarto abrió la sesión el señor duque de la Torre, y fué aprobada el acta de la anterior.

Se aprobó el dictamen de la comisión mixta sobre el proyecto de ley concediendo auxilios a la empresa del canal de Ur

gal sin discusión.

Igualmente se aprobó sin discusión el proyecto de ley de aguas.

Por último, fué aprobado el proyecto

de ley de enseñanza agrícola.

El Sr. Sierra hizo una pregunta al se

ñor ministro de Gracia y Justicia sobre

capellanías colativas y laicas.

El señor ministro de Gracia y Justicia

contestó que el arreglo de las prima

rias dependía de un tratado entre el go

bierno y la Santa Sede y que respecto á

las segundas el ministerio tenía el pen

samiento de presentar un proyecto de

ley que regularizase y puesta bajo un

criterio legal comun los intereses de

cuellas capellanías ó patronatos.

Procedió á la votación definitiva de

los proyectos de ley siguientes: conge

diente auxilios á la empresa del canal de

Ur

gal por 82

y de am

oración de la deuda flotante por 83.

Se levantó la sesión, anuncándose por

el señor presidente que para la próxima

se asaría á domicilio.

</

dos al comportamiento del cónsul francés residente en Panamá.

Ha aquí la carta:

Excmo. señor ministro de Estado de S. M. católica en el despacho de relaciones exteriores:

Excmo. Sr.: Los emigrados españoles que han tenido que abandonar la América del Sur, prefiriendo dejar a aquellos países el fruto de muchos años de trabajo, y muchos de entre nosotros a sus familias y posición social adquirida a fuerza de honradez y de constancia, en los que pasar por la humillación que los bárbaros gobiernos de aquellos países nos impusieran, y conservar sin mancha los derechos de ciudadanos españoles que siempre hemos llevado con tanto orgullo, nos dirigimos a V. E. para expresarle y recordarle lo que no podríamos callar sin faltar a los deberes de la gravedad.

El señor consul francés, residente en Panamá, Mr. Arthur de Zeltner, ha sido, para todos los refugiados españoles, un amigo, un protector, y aun se le podría llamar el padre de los españoles desgraciados.

Ese señor, desde que llegamos al Istmo, ha cuidado de caer a uno de los españoles sin distinción, con aquel afecto que solo en él y exclusivamente en él se podía encontrar. El ha cuidado de que nadie nos faltara, no descansando un momento antes de habernos colocado en un lugar conveniente donde nadie nos ha faltado para vivir, etc.; ha visitado a los enfermos en los hospitales, y no ha cesado en sus trabajos hasta acompañarnos a Colón, donde nos hizo embarcar, y donde se enciñó por su mismo que estabamos cómodamente en el vapor español que nos conducía a la Habana.

Tantas bondades, tantos afanes de parte de ese señor no han podido ser recompensados por nosotros sino con algunas vidas que fueron arrancadas por el entusiasmo, hijo de la gratitud.

Ahora que ya estamos en nuestra querida patria, ahora que ya podemos manifestar a nuestra amada reina, por el digno conducto de V. E., la deuda de gratitud que hemos contraído con tan distinguido funcionario, lo hacemos dirigiendo esta exposición para que llegue a conocimiento de S. M., esperando de la benevolencia de V. E., se sirva manifestarse así al señor cónsul de Francia en el Istmo, como más conveniente le pareciere.

Panamá, junio 3 de 1866.

Los fondos italianos han subido 20 por 100 en pocas horas. Desde 37 1/2 se han elevado a 37.

Le mos en una correspondencia de La Reforma que se ha creado en la Habana una plaza de censor con 3,000 pesos de sueldo para dársele a D. Jacinto García Pérez. Es cabalmente al revés lo que ha sucedido. Se ha suprimido esta. Está bien enterado el correspondiente de nuestro colega.

Las posiciones que los austriacos ocupan en estos momentos en la Lombardía son las famosas de Solferino, de donde los desalojaron los franceses de 1839. Su cuartel general está en Volta, detrás del camino de Mantua a Brescia, a media jornada de esta última plaza.

De la correspondencia sostenida entre el general Kossuth y el barón Ricasoli resulta que el gobierno italiano ha decidido la reorganización de la legión auxiliar húngara.

El Sr. Blanco, secretario que era de la Junta de claves pasivas, se ha encargado en la sección del ministerio de Hacienda de los asuntos de secretaría y ordenación de pagos de la misma, con arreglo al último decreto expedido por el Sr. Gánovas del Castillo.

El gobierno ha aprobado las obras proyectadas en el teatro Real, que consisten en variar por completo el paraíso, dándole a este otra forma más conforme con las reglas de acústica. Estas obras no son por cuenta de la empresa.

Las óperas nuevas se suceden este año de una manera prodigiosa. En Weimar se ha cantado una ópera nueva, compuesta por un discípulo de List, llamado Carlo Gotze, y ha gustado mucho, según dicen. La ópera se titula *I Corsi*.

La fábrica Azucarera Refinadora, que han construido en el Escorial los señores R. Taboada y Compañía, se halla ya completamente terminada, y según nuestras noticias, dentro de muy breves días se inaugurarán su explotación.

Además de los dos oficiales y dos auxiliares suprimidos en el ministerio de la Guerra, con arreglo a lo dispuesto en la ley de presupuestos aprobada por el Congreso, en virtud de las economías extraordinarias se suprimen otras seis plazas de auxiliares.

Se ha dispuesto como medida general y preventiva, ahora que todavía no hay peligro, y con el fin de que no produzca alarma, si fuera necesario disponerlo mas adelante en algún punto de España, que se supriman hasta nueva orden las exequias de cuerpo presente.

El Diario Español nos increpa por haber negado que existiera el célebre en Marsella, Burdeos y algún otro punto del Mediodía de Francia.

Nosotros creímos conveniente ocultar un hecho que quizás tenga poca gravedad y desaparezca en breve, porque obedecíamos a consideraciones que creímos muy atendibles, y porque si bien la dirección de Sanidad había ya tomado oficialmente la determinación de declarar

en vigor la disposición de 8 de abril de 1863 sobre cuarentenas, creímos que no convendría dar más publicidad a este acontecimiento, bastando que lo comunicáramos a las autoridades y juntas provinciales. Por lo puesto que la *Gaceta* lo publica, nada tememos ya que disimular.

El gran acontecimiento que nos trae hoy el correo extranjero de hoy acerca de la cuestión que pudieramos llamar europea, es la nota del *Monitor* anunciando la cesión del Véneto, nota que se halla redactada en los mismos términos que nos anuncia por telegrafo uno de nuestros correspondentes.

Los incidentes que han precedido a un acontecimiento de tal naturaleza son los siguientes:

En la noche del 3 al 4 el emperador de Austria tuvo conocimiento del resultado de la batalla de Sudowa, y desde entonces en todo el día 4 se sostuvo un cambio multiplicado de notas telegráficas entre las cortes de Viena y las Tullerias.

M. Drouyn de Lhuys fué llamado diferentes veces a las Tullerias, donde se pide que pasó el día entero.

Por la noche, cerca de las ocho, M. de Metternich fué a ver al emperador de Francia y se encontró con el ministro de Negocios exteriores.

El embajador de Viena estaba investido telegráficamente de plenos poderes para negociar. La consecuencia de estos preliminares diplomáticos fué la nota publicada en el *Monitor*.

Es indudable que la victoria del ejército prusiano en Sudowa ha influido poderosamente en la resolución de la corte de Viena.

Ya algunos días antes había corrido en París el rumor de que Austria parecía dispuesta a cesar la guerra del lado de Italia, o al menos a retirar del Véneto una parte de sus tropas para reforzar su ejército del Norte.

Los periódicos de Viena y las correspondencias particulares hacen prever también un acontecimiento análogo al que ha tenido lugar. Pero no por esto ha sido menos inesperada, y sobre todo menos trascendental la nota del *Monitor*.

Hé aquí ahora las noticias que nos trae el correo:

ALEMANIA.

Los siguientes despachos telegráficos de origen austriaco contienen noticias y detalles nuevos de la gran batalla de Sudowa.

La victoria del ejército prusiano en Sudowa ha causado ayer una emoción extraordinaria. Ayer y hoy se han celebrado muchos consejos, en los cuales se cree que se han tomado resoluciones muy importantes políticas y militares.

Viena, 4.

Las pérdidas son enormes por ambas partes.

Los prusianos han sido diezmados por la artillería austriaca y puestos en derrota diferentes veces por las escuadras carros de la caballería húngara.

El general Beneck ha dirigido esta mañana al emperador el siguiente parte: «Después de una brillante lucha de cinco horas en la posición de Koenigsbrück con nuestro centro en Lippa, el enemigo ha llegado a favor de la lluvia a establecerse súbitamente en Chlun. Nuestras líneas se han roto, cortadas y fue preciso retirarnos. La retirada se hizo lentamente sobre Paridubitz. Las pérdidas no pueden fijarse todavía, pero son considerables.»

Viena, 4 (por la tarde).

El general Claus-Gallars, comandante del primer cuerpo del ejército del Norte, ha sido llamado para someterlo a un consejo de guerra.

Se han establecido negociaciones respectivas a la cuestión veneciana.

M. de Mensdorff ha salido hoy para el cuartel general.

Idem.

Además del general Claus-Gallars, han sido sometidos a un consejo de guerra, el feld-mariscal barón de Henikstein, jefe de estado mayor, y el general mayor de Krismaniez, jefe de la cancellería de operaciones.

Viena, 4, por la tarde.

La *Gaceta* de Viena (edición de esta tarde), expresa su dolor por el giro que han tomado los acontecimientos, fuera de toda previsión. Este dolor, añade la *Gaceta*, es tanto mayor para nosotros cuanto que el ejército tenía a su frente un hombre en quien la nación entera había depositado su confianza, y a quien el emperador en vista de esta gran unanimidad había conferido la más amplia libertad de acción. Ninguna influencia determinada se ha ejercido sobre el comandante en jefe del ejército; antes al contrario, la sanción imperial había recogido anticipadamente sobre todas las medidas que pudiese tomar en el ejercicio de sus elevaras funciones.

Así se refutan en una palabra todos los rumores que han corrido acerca de influencias ejercidas sobre el general, y sobre nombramientos desacertados. Para averiguar la responsabilidad a que se han hecho acreedoras todas las personas que hayan cometido faltas especiales, se han tomado ya las más rigurosas medidas y no tardarán en llevarse a cabo. Las averiguaciones más energicas se han hecho ya, y ellas permiten abrigar la esperanza de que todo lo que se pueda obtener todavía en el terreno diplomático y en el terreno militar, se obtendrá bien pronto y de una manera efectiva.

Veamos ahora los telegramas de origen prusiano sobre la misma gran batalla de Sudowa:

Berlin, 4 (por la noche.) La victoria del ejército prusiano es considerada aquí como decisiva.

Dicese que la desanimación más completa reina en el ejército austriaco.

Se considera a la Bohemia definitivamente en poder de los ejércitos de Prusia.

Créese que todos los esfuerzos de Austria tienden a cerrar el paso de Viena, y se añade que con este objeto no está lejos de abrir negociaciones pacíficas.

Berlin, 5.

En la batalla de Sudowa el número de prisioneros austriacos no heridos, según se conoce hasta el presente, se eleva a 14,000; además se les han tornado a los austriacos 446 cañones.

Solo un regimiento de húsares ha tomado cuatro cañones.

Los oficiales generales austriacos han demostrado una bravura admirable.

Tres archiduques y muchos comandantes de cuerpos han sido heridos.

Los comandantes todos han hecho esfuerzos desesperados para mantener el espíritu de sus soldados.

El príncipe Windischgraetz ha sido hecho prisionero.

Berlin, 5.

El rey de Prusia estuvo en persona sobre el campo de batalla.

El feld-mariscal Gablenz se ha presentado como parlamentario en las avanzadas prusianas.

Créese que su misión es relativa a la curación de los heridos.

El ejército de Benedek se ha retirado de todas partes, y huéy por todos los caminos perseguidos por la caballería.

Berlin, 4.

En la batalla de ayer los fusileros de la guardia tomaron 20 cañones, y otro regimiento de la guardia 8. De los demás cuerpos no se sabe todavía.

Los austriacos han perdido tres banderas.

Berlin, 4.

El cañón anuncia a la población de Berlin la victoria de Sudowa.

La batalla se ha verificado entre Elba y la Bristratz, y ha durado ocho horas. El octavo cuerpo del ejército prusiano ha tomado parte en el combate. Las pérdidas son grandes.

Dresden, 4.

Las avas de artillería han anunciado aquella la victoria de los prusianos.

Dice que el ejército austriaco, perseguido por la caballería prusiana, está desmorralizado.

Hörritz, 4 por la noche.

(Oficial).—Tres archiduques heridos. El comandante conde Festetics ha perdido una pierna. El comandante conde de Thun ha quedado herido en la cabeza. El coronel Binder es uno de los jefes de estado mayor muertos. Los príncipes de Lichtenstein y de Windischgraetz han quedado prisioneros.

Berlin, 5.

El rey ha concedido por su mano sobre el campo de batalla al príncipe real con la Orden de Mérito militar.

El general Gablenz negocia un armisticio.

La reina ha visitado diferentes veces a los heridos llegados aquí, y ha recibido muchas ovaciones.

La victoria obtenida por los prusianos ha producido en Berlín gran entusiasmo. La estatua de Federico II ha sido coronada de laureles.

ITALIA.

Las noticias que recibimos del teatro de la guerra de Italia se condensan en los siguientes despachos telegráficos:

Brescia, 4.

Ayer Garibaldi atacó al enemigo atrincherado en su posición de Monte-Suello.

Los austriacos protegidos por su posición han hecho una fuerte resistencia.

Los voluntarios se han retirado en buen orden sobre Anso.

Entre los muertos se cuenta un capitán.

Garibaldi está ligeramente herido.

Brescia, 4.

La herida de Garibaldi es muy ligera. Antes de ocho días podrá montar a caballo.

Milan, 5.

Se asegura que un cuerpo de ejército bávaro ha entrado en el Tyrol austriaco, dirigiéndose hacia Italia.

Se asegura que los austriacos han abandonado todas las posiciones ocupadas recientemente por ellos en la ribera derecha del Mincio.

Florencia, 4.

Un despacho oficial hace constar que en el encuentro de Monte-Suello los voluntarios no pudieron servirse de sus municiones a causa de una fuerte lluvia.

Los voluntarios volvieron a recuperar sus posiciones después de una fuerte pérdida.

Bergamo, 4.

Torre-Malaberti 4 (oficial).—Por consecuencia del combate de ayer los austriacos han evacuado las posiciones de Monte-Suello y Caffaro, que han sido inmediatamente ocupadas por los voluntarios.

Está tarde a las cinco ha sancionado S. M. la ley de suspensión de garantías constitucionales y las demás votadas ayer y hoy por la alta Cámara.

La comisión del Senado que ha entendido en el examen del proyecto de ley concedido recomienda a las viudas y huérfanos de los marinos muertos en el Pacífico, la componían los señores Rubalcaba, Córdoba, Mata y Alós, Otero y Velázquez, Guillamón y Tacon. Las secciones nombraron esta tarde la comisión y esta misma tarde le leyó el dictamen conforme con el proyecto.

Mañana es la última función de prestigio en el teatro de Variiedades, de Mlle. Benita.

A última hora recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestros correspondientes:

Paris, 7.

Las noticias telegráficas de Florencia dicen que los periódicos italianos consideran la cesión del Véneto a la Francia como una afanaza que intenta el Austria para descartarse de la guerra de Italia y poder consagrarse todas sus fuerzas a combatir a Prusia en Alemania.

Paris, 7.

Es oficial la aceptación de Prusia a un armisticio, si bien con algunas reservas.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 7.

Efect. públicos	Ud.pr.	Ud.pr.

</tbl_r

SE DÁ EN VENTA, A CENSO EN-
fitético ó en arrendamiento, la ferre-
ría de Oláderri, sita en jurisdicción de
Andoain, sobre el río Eleizárran: dista de
la estación del camino de hierro del mis-
mo Andoain, cinco kilómetros próxima-
mente.

Los que deseen la finca pueden acudir
a D. Francisco de Fano, vecino de Tolosa,
quien les informará de las condicio-
nes y demás circunstancias.—1

DE MADRID Á VIGO.

En combinación con los trenes-correos
de los ferro-carriles del Norte de
España, y de Medina del Campo a
Zamora.

Don Manuel Sotillo ha establecido un
servicio de diligencias que recorre el tra-
yecto de Vigo a Madrid, y vice-versa, pa-
sando por Zamora, Orense y otros pue-
blos de importancia, en el corto tiempo
de 86 horas.

Los coches que se emplean en este
servicio son nuevos y cómodos, el ganado
immejorable, y activo é inteligente el
personal.

La compañía de los ferro-carriles de
Medina del Campo á Zamora y de Orense
á Vigo, que tiene en explotación la pri-
mera de estas líneas, ha preparado en la
estación de Medina del Campo un salón-
cito donde podrán descansar los viajeros
que vayan ó venzan de Galicia; y en la
de Zamora, además de la excelente fonda
y café que existe, hay una pieza de des-
canso y tocador para los pasajeros, y el
personal necesario para su servicio, re-
cado de escribir y algunos periódicos.

Este servicio, como el de los criados y
ordenanza que se encargará de llevar al
correo ó telegrafo las cartas ó telegramas
que dejen los viajeros, es gratuito.

Son dignos del mayor elogio los es-
fuerzos hechos por ambas empresas con
objeto de proporcionar á las personas
que recorran esta línea, la más cómoda,
corta y económica que existe para ir á
Galicia, los medios más rápidos de co-
municación con la corte.

Se acudirá para tomar billetes y factu-
rar encargos ó mercancías, á la adminis-
tración que el Sr. Sotillo tiene estableci-
da en esta corte, calle de Alcalá, núme-
ro 7, donde se darán cuantas noticias se
deseen.—1

A PROVECHARSE DE LA OCA-
sion: 1.000 libras de queso muy fres-
co de bola, á 4 1/2 rs. libra; botes de pi-
mentos á 19 cuartos uno; sopa de yerbas
á 28 cuartos libra; salchichón legítimo
de Vich, á 10 1/2 rs. Leon, 34.—2

S I ALGUNA FAMILIA DECENTE,
poco numerosa y que habita en punto
no muy separado del centro de la pobla-
ción, y cuarto no muy alto, quiere ceder
parte de su habitación para un caballero
solo para vivir como en familia, puede
dejar nota ó dirigirse por el correo inter-
ior á D. Miguel Zarracín, estanco, calle
de la Paz, núm. 1, ó D. Antonio Fer-
nández, Estrella, 7, portería.—1

CUADROS EN VENTA, JUNTOS
separados, originales de Murillo, Ri-
bera, Zurbarán, Cano, Morales, Pache-
co, Castillo, Spilberg, Rezco, Guido, Me-
neses, Villavicencio, Escut, Vanloo,
Maelia y otros autores de nota.
Espoz y Mina, 5, segundo derecha.—1

HOTEL LUISA DE NOELL

45, rue Vivienne, Paris.
ENTRE LA BOLSA Y EL BOUL. MONMARTE.

E L QUE SE HUBIERE ENCON-
trado una perrita de Terranova negra
que llevaba un collar con cascabel, con
el pecho, las manos y una pata blancas,
que estrovió el día 3 por la tarde, se
serviría entregarla en la calle de San Pe-
dro, núm. 16, taberna, donde además de
agradecerselo se le gratificará.—1

PROFESOR DE PIANO Y CANTO.

—Don Pascual Ramayón Barret, pri-
mer premio del conservatorio de Brus-
elas, dá lecciones á domicilio. Vive calle
de Alcalá, números 18 y 20, tercero inte-
rior, núm. 3. Su método de solfeo, apro-
bado por Tetis, y otras composiciones, se
venden en el almacén de música, Pre-
ciados.—1

SE TRASPASA LA PASTELERIA

de Puerta-Cerrada, número 4, con su
horno, efectos del oficio y habitación.
En la portería de la calle de los Estu-
dios de San Isidro, 2, informarán.—1

AQUA DEL CANAL.—SE VEN-

Aden cinco reales fontaneros.
San Agustín, 3, segundo.—3

EN LA CALLE DEL ARCO DE

Santa María, núm. 33, bohardilla nú-
mero 7, habita una infeliz mujer con dos
niñas de corta edad, que hallándose su
marido enfermo en el hospital en la sala
de dementes, se encuentra en la mayor
miseria. Suplica á las almas caritativas
se sirvan socorrerla.—1

SE DESEA ENCONTRAR UN SÓ-

CIO para una industria, de la que pue-
de utilizarse un 120 por 100 al año. Da-
rán mas explicaciones en la calle del La-
zo, núm. 4, piso tercero izquierda.—1

DOR AUSENTARSE LOS DUEÑOS

se hace almoneda de todos los mue-
bles del cuarto segundo de la izquierda,
calle de Silva, núm. 38, desde las siete
de la mañana á seis de la tarde.—1

ALMONEDA.—SE HACE POR AU-

sentarse sus dueños. Olivo, 6 y 8, pral.

BOTINAS DE CHAROL FRANCES

By de chagrin con puntera, para ca-
lleros, á 48 rs. Infantas, núm. 7.—2

SE CEDE UN CUARTO PRINCI-

Pal bien amueblado, en la calle de
Jardines, núm. 40. El portero dará
razón.—1

L A FAMILIA DESGRACIADA QUE

lanunció La Epoca del dia 3 de julio,
continúa suplicando á la caridad acuda
en su auxilio, depositando sus socorros
en la calle del Arenal, núm. 11, alman-
cen de paños del Sr. Lozano.—1

PÉRDIDA—LA TARDE DEL DIA 5

se perdió tres billetes del banco de
España, desde la calle del Escorial hasta
la casa núm. 55 de la Madera Alta. Se
suplica á la persona que los hubiese en-
contrado se sirva entregárselos en la calle
del Escorial, 24, segundo, derecha, donde
se darán las señas y gratificación.—2

DOR AUSENTARSE SU DUEÑO

De esta corte se traspasa una tienda de
barbería muy acreditada. Darán razón
en la botica de Puerta-Cerrada.—1

LOTERIA NACIONAL.

ESTRACCION DE HOY.

Lista de los numeros premiados, to-
mados al oido por listas triplica-
das y comprobadas entre sí á fin
de evitar equivocaciones.

Con 60,000 escudos..... 13,997

Con 20,000..... 9,013

Con 10,000..... 8,478

Con 2,000.....

7,461 15,0 8 7,088 7,703 3,128

18,699 17,301 5,861 8,633 21,513

Con 1,000.

13,593 4,741 3,064 14,243 4,117

13,161 91 1,534 17,836 17,743

19,302 23,864 14,390 6,823 11,246

10,192 19,998 19,168 4,107 6,540

Con 200.

403 1,344 1,191 2,546

438 4,806 1,824 2,243

529 1,479 1,724 2,309

316 1,798 1,940 2,140

26 136 1,261 1,691 2,901

39 364 1,911 1,336 2,809

77 143 1,997 1,317 2,347

84 863 1,503 1,598 2,219

62 741 1,349 1,905 2,632

67 363 1,633 1,400 2,999

98 200 1,846 1,998 2,348

383 611 1,933 1,492 2,139

508 354 1,219 1,282 2,041

620 691 1,230 1,676 2,791

888 426 1,053 1,313 2,739

934 690 1,793 1,961 2,212

424 171 1,802 1,047 2,933

347 313 1,747 2,746

428 111 1,873 2 mil. 2,912

989 736 1,990 2,869

834 1,466 2,608 2,423

701 mil. 1,453 2,588 2,136

351 1,363 2,680 2,012

636 1,039 1,078 2,613 2,114

621 1,386 1,375 2,963 2,636

203 1,406 1,103 2,607 2,024

680 1,987 1,434 2,039 2,638

633 1,418 1,090 2,591 2,183

791 1,207 1,358 2,392 2,930

302 1,366 1,099 2,342 2,204

271 1,375 1,434 2,153 2,284

Con 200.

2,440 3,663 3,432 6,243

2,831 4 mil. 3,417 5,743

2,692 3,974 5,182 7 mil.

2,843 4,119 5,804

2,569 4,605 5,381 6 mil.

2,384 4,310 5,991

2,568 4,111 5,456

2,941 4,798 5,863

2,279 4,003 5,030

2,808 4,338 5,677

2,387 4,283 5,177

4,289 5,819 6,219

3 mil. 4,843 5,087

4,370 5,979 6,408

3,679 4,005 5,323

3,123 4,874 5,312

3,361 4,763 5,726

3,397 4,554 5,936

3,963 4,479 5,711

3,176 4,021 5,606

3,059 4,932 5,030

3,184 4,844 5,811

3,277 4,026 5,331

3,810 4,837 5,321

3,917 4,830 5,492

3,120 4,793 5,947

3,166 4,087 5,184

3,473 4,109 5,934

3,291 4,106 5,637

3,388 4,787 5,900

3,477 4,272 5,237